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Eloadas

Differencialhanyados és geometriai jelentése Az érint6 probléma meg-
oldasa, a differencialhanyados és kiszamitasa, differencidlhatosag és
folytonossag kapcsolata.

A derivalt fogalma és kiszamitasa Differencialhato fiiggvények, elemi fiigg-
vények derivaltja, derivalasi szabélyok.

Kozépértéktételek Helyi széls6érték 1étezésének sziikséges feltétele, Rolle-
és Lagrange-féle kozépértéktétel, differencidlhato fliggvények monoto-
nitasi szakaszainak megkeresése, Cauchy-féle kozépértéktétel.

Magasabbrendii derivaltak Tobbszor differencialhaté fliggvények, kon-
vex fliggvények, a konvexitas és a masodik derivalt kapcsolata, inflexios
pont létezése sziikséges feltétel, szélsdérték 1étezése elegendd feltétel.

Hiperbolikus és area fiiggvények Alapdefiniciok, addicios tétel és alap-
Osszefiiggések, a hiperbolikus és area fliggvények derivaltja.

A L’Hospital-szabaly A L’Hospital-szabdly és alkalmazasa kiillonb6zo ti-
pusu hatarértékek megoldasaban.

A Taylor-formula Taylor-polinom, Taylor-tétel, értékbecslések.
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Hatarozatlan integral Primitiv fiiggvény, alapintegralok, egyszerii integ-
ralasi fogasok, linearitasi szabaly, parcidlis integralds, raciondlis tort-
fliggvények integralja, helyettesitéssel valé integralas.

Hatarozott integral A hatarozott integral fogalma, integralhatosagi krité-
riumok, a hatarozott integral tulajdonsagai, az integralfiiggvény, Newton-
Leibnitz formula, impropius integralok.

Az integralszamitas alkalmazasa Teriiletszamitas, ivhosszaszamitas, tér-
fogatszamitas, felszinszamitas.

Gyakorlat

A gyakorlaton az el6adashoz kapcsol6dé feladatok megoldésara kertl sor,
kiilonos tekintettek a kovetkezo tipusokra:

e differencialhanyados kiszamitasa a definicié alapjan

o fliggvények derivaltjanak kiszamitasa

e logaritmikus derivélas

e tObb részekre osztott fiiggvények differencidlhatosaga

o teljes fiiggvényvizsgalat

e szoveges szélsOértékszamitési feladatok

e hatarértékszamitas L'Hospital-szaballyal

e Taylor-polinomok megkeresése és értékbecslések

e hatdrozatlan integralok kiszamitasa

e az integralszamitas alkalmazésa kiilonféle feladatokban



Szamonkérés, értékelés

A teljes évfolyam egy idoben két zarthelyi dolgozatot ir a gyakorlati fog-
lalkozasokon tanult ismeretekbdl. Ezekbol 20 — 20 pont szerezheté be. A
zarthelyi dolgozatok megirasara eléadasi idépontokon keriil sor, az els6 a
szorgalmi id6szak kozepén, a masodik a szorgalmi idGszak végén. A pon-
tos datumokat a gyakorlatvezetdk vagy a kurzus el6addja hirdeti ki legalabb
két héttel a dolgozatiras elott. LehetOség van gyakorlaton tovabbi 10 pont
megszerzésére, ennek modja a gyakorlatvezeték kompetenciaja. Szorgalmi
idészakban tehat legfeljebb 50 pontot lehet elérni. A vizsgara bocsatas fel-
tétele ebbdl 20 pont megszerzése. Tehat, az a hallgato, aki a két zarthelyi
dolgozatbhdl és a gyakorlaton szerzett plusz pontokbdl dsszesen nem éri el a
20 pontot, elégtelent kap és nem mehet vizsgazni.

Vizsgan tovabbi 50 pontot lehet elérni. A vizsgaidépontokat a kurzus
eléadoja hirdeti ki a Neptun tanulmanyi rendszeren keresztiil és csak azok
a hallgatok vizsgazhatnak, akik teljesitették a vizsgara bocsatas feltételét és
feliratkoztak az adott idépontra. A gyakorlaton és a vizsgan szerzett pontok
0sszegébol jon Ossze a félév eredménye a kovetkezo tablazat szerint

0 - 44 — elégtelen
45 — 54 — elégséges
55 — 69 — kozepes
70 - 84 — jo
85 — 100 — jeles

Elégtelen vizsgat még kétszer lehet megismételni, ekkor a gyakorlaton
szerzett pontok szama nem valtozik.

A szamonkérések szerkezete

Egy 20 pontos zarthelyi dolgozat 5 kiilonallo feladatbol all a gyakorlati
foglalkozasokon tanult ismeretekbol.

Az 50 pontos vizsga szerkezete a kovetkezo

1. 5 igaz-hamis &llitasbél all6 teszt (10 pont)
2. 4 definici6 vagy tétel kimonddsa (20 pont)
3. 3 feladat (20 pont)



Olyan definiciot vagy tételt kell tudni kimondani, melyek az el6adasokon
hangzott el. Hasonldan, a feladatok is a gyakorlati foglalkozasokon tanult
ismeretekbodl kertilhetnek ki.



Analizis 11 PTI I MINTA

Név:
Neptunkod:
Gyakorlatvezeto:
1. Adja meg a kovetkezd fiiggvény derivaltjat!

$C+I2 in(z2
-1 sin(x®—1)
1) n<ﬁ+x>e

2. Allapitsa meg, hogy differencidlhaté-e az aldbbi fiiggvények a meg-
adott pontban!

B sin? x ha z < 7, oo
f(x)_ 2 T ‘1.0_77
2> —mr hax>7 2

3. Hatérozza meg az

flx) = xe®
fiiggvény gorbéjéhez a legnagyobb inflexids pontban hitizott érinté egyenletét.
4. Készitsen teljes fiiggvényvizsgalatot!
(x+1)
fla) = 5

5. Egy ablak alakja egy téglalap és egy folé allitott szabalyos harom-
szogbol all. Kertlete 4,5 m. Milyenek valasszuk a méreteket, hogy az ablak
a legtobb fényt bocsassa at?



Analizis 11 PTI IT MINTA

Név:
Neptunkod:
Gyakorlatvezeto:
1. Hatérozza meg a kovetkez6 hatdrértékeket L’Hospital-szaballyal!
> — 322 +2 1
a) lim w, b) lim v

71 7 —1 r—oo glnx

2. Hatarozza meg a kovetkezo fliiggvény xy = 0 ponthoz tartozé negyed-
foku Taylor-polinomjat!

1
fla) =
3. Hatdrozza meg az alabbi integralokat!
2
a) /xxs/:pz—?)dx, b) / x3+ dx
-
4. Hatérozza meg az aldbbi integrdlokat!

1 o)
a) / (z + 1)e** du, b) / e 2 dx
0 0

5. Hatarozza meg az y = x® + 4x és y = 42? gorbék altal hatarolt zart
sikrész teriiletét!



Analizis IT vizsga PTI MINTA

Név:
Neptunkdd:

1. Allapitsa meg, hogy a kévetkezd allitasok koziil melyek igazak és melyek
hamisak!

e (z*) =(z—1)zlnz,

az f(x) = %7 filggvénynek nincs inflexiés pontja,

e a shx fliggvény szigorian monoton névekvo,
o fﬁdmzln(mz—i—x—i—l)—i—c,
e minden Riemann-integralhaté fliggvény integralfiiggvénye folytonos fiigg-
vény.
2. Adja meg a kovetkez6 tételeket és fogalmakat!

a differencidlhanyados fogalma és geometriai jelentése,

a folytonossag és a differencidlhatésag kapcsolata,

a Lagrange-féle kozépértéktétel,

a Newton-Leibnitz formula.

w

Adja meg a kovetkezd fiiggvény derivaltjat!

f(x) =sin (

tgx +m

m) In(e®® +1)

4. Készitsen teljes fiiggvényvizsgilatot!

f(z) =22

5. Hatdrozza meg az alabbi integralokat!
1 1
a) / zV 322 + ldz, b) / L g
0

2 —z




